
intestato al Comune di Castellammare di Stabia ed in uso a SOMMA Michele ( 

geometra dello stesso comune), in fase d'identificazione .... .//1/ 
Legenda 
Adolfo:Greco Adolfo 
Michele:SOMMA Michele 

Michele: pronto 
Adolfo: pronto 
Michele: pronto 
Adolfo. Michele? .. 
Michele 
Adolfo: 

:chi è? 
sono Adolfo 

Michele: Adolfo? .. t11 mi trovi per combinazione a quest'ora 
Adolfo: eh io poi so tutto cose .. ti seguo ti tengo sotto controllo 

Michele: che dici? 
Adolfo: allora ... avete finito questa conferenza o no? 
Michele: si 
Adolfo :da quanto tempo? 
Michele: alle I 5,30 
Adolfo :alle 15,30 avete finito 
Michele: ah 
Adolfo: eh allora che ha/atto la sopraintendenza? .. a mezzogiorno già stava sopra sui siti 

dei cosi bocciata la pratica 
Micl,e/e: veramente? 
Adolfo: la bottiglia .... è sui sili .. a mezzogiorno .. alla mezza 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 

già stava 
alla mezza .. 
già stava sopra 
alla mezza 
eh.quale sito? .. sopra che cosa? 

Adolfo: è com 'è Stabia quello del chiattone ( persona grassa) gruosso il segretario quello 
che faceva 
Michele: 2 4 IT 
Adolfo: 24 come si chiama e poi io non .. me l'hanno detto sopra ad un'altra 
Michele: devo vedere già sta sul silo questo fatto ... diamine (esclamazione) 
Adolfo: si 
Michele :della miseria .. se noi abbiamo finito alle 15,30 di/are questo/atto che 
Adolfo :all'una .. all'una già era uscito .. sta scritto vedi sul giornale sopra al coso 

Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 

eh come facevano? 
all'una 
a saperlo? 
eh.chi sà chi sà qualcuno secondo me all'interno .. qualcuno .. all'una già lo sapeva 

ma 
eh.va buono ia ci aggiorniamo 
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• 

Michele: 
Adolfo: 
Michele: 

comunque si è chiusa la conferenza 

eh come si è chiusa la co11fere11za? 
si è chiusa con.. che il tecnico progellistico ha detto Lui sulla 

scorta delle 
Adolfo; in effe/li lui .. il 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
parlare 
Adolfo; 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
è così 
Adolfo: 

aspe/la fammi finire di parlare tu non lo sai 

la sopraintendenza che cosa posta? 
eh.eh.se mi fai finire di parlare te lo spiego se vuoi parlate tu? .. non mi/ai 

nono 
la sopri11tende11za h'! detto 110 per u11a serie di motivo è la 

eh 
ha trasmesso e ci ha consegnato questo parere 

eh 
il tecnico progellista ha visto queste cose 

questo parere? 
questo parere che 11011 è supportato da giusti riferimenti normativi 

eh 
ha dello io per mezzo di questo che non è vero quest'altro è sbagliato quest'altra 

eh 
Michele: per cui lta chiesto al Commissario clte lui poteva essere autorizzato ad 

interloquire con la soprainte11de11za 
Adolfo: si 
Michele: per modificare il prospetto secondo l'esi ... perché questo fatto motivo ostativo 

Adolfo: eh 
Michele: incomp. di questo motivo ostativo la soprintendenza ha espresso parere negativo 
però ha dato .. aperta una porta se tu fai per esempio se la fai alto ( non molto) lo fai basso 
che non ti mantieni a certe cose il nuovo proge/lo lo si può pigliare in considerazione questo 

è il significato 

Adolfo: eh 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 

allora la conferenza .. l'ingegnere ltafatto proposta 
eh 
al Commissario di il1terloq11ire con la soprai11tendenza a fine di 

eh 
• Michele: apportare quelle modific/ie e/te poteva110 superare il motivo ostativo della 

sopraintende11za 
Adolfo: si 

Michele: eh quindi a settembre adesso .. da adesso a settembre 

Adolfo: si 

Michele: metà settembre 

Adolfo: bisogna operare. 

Michele: che è stata riconvocata la commissione 

Adolfo: si 
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Michele.- in questo frattempo lui voleva essere autorizzato ad interloquire con la 
sopraintendenza 
Adolfo: la sopraintendenza 
Michele: il Commissario l'ha accolto 

Adolfo: eh 

Michele.· il sovrintendente ha detto va buono Noi siamo disponibili però quello che dice 
l'ingegnere Elefante io però lo devo verificare con il sovrintendente 
Adolfo: ah 

Michele: 

Adolfo: 

Michele: 
Adolfo: 
è fatto 

Michele: 

Adolfo: 
Michele: 

eh quindi è cosi ... ma questo era le 15,30 

mamma del Carmine 
tu dici le 11,00 già si sapeva questo fatto? 

ah no si sapeva che era stato bocciato perché? non si era fatta la bottiglia non si 

non se ne è parlato proprio di questo fatto 
è sta questo che sta scritto lì sopra ( ride) .... 
va bene 

Adolfo: va buono perciò ho chiamato e ho chiamato anche prima e tu alle 15,00 stavi 
ancora in conferenza 

Michele: eh. .. erano le 15,30 ... alle 15,00 è finito la cosa .. le copie firma qua firma il 
sovrintendente 
Adolfo: eh 

Michele: alle 15,30abbiamofinito 
Adolfo: e i motivi .. i motivi erano solo di tipo 
Michele: prima 
Adolfo: architettonico 
Michele: 

Adolfo: 

Michele: 
Adolfo: 

Michele: 

Adolfo: 

allora no ... il motivo base 

eh 

che non si poteva proprio applicare l'artico/o 7 comma 5 bis .. perchè? 
eh perché? 
diceva il sovrintendente 

eh 
Michele :tu lo puoi fare il recupero ma devi mantenere la destinazione produttivo 
dell'impianto .. ma 
Adolfo: ride 
Michele: 
Adolfo: 
Michele.

Adolfo: 
Michele: 

quello è un'altra .. questo è un'altra 
è scemo è scemo 
è un'altra stima è un'altra cosa 
è scemo 

l'articolo 7 bis noi abbiamo iniziato giù dalla rena ( sabbia) 

Adolfo: 

parte 
va buono proprio scemo proprio scemo allora non si può fare niente a nessuna 

Michele: però .. poi ha detto il fatto dell'edificabilità assoluto dei 300? metri dal mare 
Adolfo: eh 

Michele: allora ogni cosa l'ingegnere Elefante 
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Adolfo; 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 
Micltele: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 

gliela ha contestata 
non è che gliela ha contestata 
si ma dico io tu vieni ma un sovrintendente andiamo con queste cose 
scritte scritte 
eh andiamocene 
hai capito? 
ia ia proprio proprio 
comunque adesso si deve interloquire il progettista con il sovrintendente 
ho capito ho capito 
tra l'altro 
eh 

Michele: diceva l'ingegnere Elefante che per le aree . .per gli immobili di tipo industriali già 
la soprintendenza di Napoli ha rilasciato un parere 
Adolfo: e allora 
Mic/zele: 
Adolfo: 
Mie/refe: 
Adolfo: 
Michele: 
Adolfo: 

a Sorrento 
a Sorrento è la roba di Pollio ... sopra Sorrento 
Aprea mare certi capannoni 
bravo bravo eh. .. eh 
l'ha rilasciata quindi non è vero 
eh 

Michele: che lì l'articolo 7 bis 
Adolfo: nono va buono tiene la licenza edilizia 
Michele: va buono 
Adolfo: va buono 

Subito dopo l'imprenditore contattava il suo Tecnico e, dopo averlo ammonito per 

non averlo tempestivamente avvertito, aprendeva che durante la seduta Elefante 

si era opposto a che la conferenza si chiudesse con il diniego della 

Soprintendenza in quanto aveva eccepito che, nell'ipotesi di formulazione di un 

parere negativo, l'Ente avrebbe docuto indicare al privato precise mdalità 

operative per modificare il progetto. 

Elefante, poi, rappresentava a Greco che aveva un appuntamento il successivo 

martedì presso la Sovrintendenza per controdedurre . 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui rit DDA 3832/2014 
intercettata sull'utenza monitorata nr. , in uso a ELEFANTE Antonio nato 
in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a  

 ed intestata alla società SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede in 
Sorrento alla via Fuorimura, 20, contraddistinta dal progressivo 47854 del 08.07.2015 
ore 17:45:43, durata 0:15.29, in_ENTRATA dall'utenza  intestata ed in uso 
Greco Adolfo nato a Castellammare di Stabia il 20/04/1950 ... ------
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Legenda 
Adolfo:Greco Adolfo 
Antonio:ELEFAl\'TE Antonio 

Antonio: 
Adolfo. 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

pronto 

Antonio è vero che tu ti sei stancato fino alle 15,30? .. però un colpo di telefono 
ma lo sapevi? 

un colpo di telefono lo potevi fare? 

lo sapevi fino alle 15,30? .. chi te l'ha detto? 
Adolfo: com'è? ... eh lo so chi me l'ha detto .. chi me l'ha detto? Michele Somma .. io per 
sapere qualcosa 

Antonio: Michele Somma? .. (ride) 

Adolfo: un colpo di telefono me lo potevifare? .. pure se 

Antonio: adesso te l'avreifatto .. perché? ... sto ancora digerendo???? 

Adolfo: lo sai il perché? .. adesso ti dico il perché? .. io ho provato a chiamarti più 
volte? .. perché all'una già è uscilo su un sito Stabia 24 ..... che la sopraintendenza avrebbe 
portato il parere negativo .. 

Antonio: all'una? 

Adolfo: all'una eh se no io ti ho provato a chiamare .. questi già hanno finito e che 
madonna non mi chiama? ... sul sito 24 sovrintendenza porta il parere negativo all'una .. 
Antonio: uhm 

Adolfo: adesso l'hanno riportato pure altri siti e lui già è venuto? ... eh come fanno niente 

meno questi già lo sanno e noi non sappiamo niente e Antonio non incomp. non lo so perciò 

dico io ho provato più volte non ti avrei chiamato? . .poi alle 16,30 tu non eri raggiungibile 
non mi hai risposto ed io ho chiamato sopra al comune 
Antonio: ah 

Adolfo: eh mi ha risposto Michele Somma 
Antonio: eh 

Adolfo: che stava là e mi ha raccontato che questo scemo .. questo scemo .. no 
Antonio: eh 

Adolfo: perché quello è uno scemo questo Lombardi che è? .... che è venuto scritto con un 
cofano ( tante) fesserie .. ma adesso 
Antonio: esatto 

Adolfo: con tutte queste fesserie che ha scritto dobbiamo interloquire con questo? .. è 

serve? ... non lo so io 
Antonio: allora 
Adolfo: non lo so non ne capisco 
Antonio: allora io 

Adolfo: quello è partito proprio da "terra a rena" ( sabbia) 

Antonio: ti avrei chiamato ... ti avrei chiamato da qui a qualche minuti solo come sono 

arrivato alo studio è successo l'inferno 

Adolfo: lo so lo so che tu adesso 

Antonio: no ma ho fatto scannerizzare 
Adolfo: però sono stato 

514 

• 

• 

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    517    –Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    517    –



Antonio: ascolta Adolfo ho fatto scannerizzare il verbale della conferenza 

Adolfo.- si 
Antonio: il parere della commissione perché te lo volevo mandare c'è la qua sul computer 

Adolfo: si 
Antonio: e sto al computer per farti l'email 

Adolfo: si 

Antonio: per farti leggere e da lì si capisce com'è andata? .... che cosa ha detto questo 

Adolfo: me l'ha detto Michele .. Adolfo? .. è partito da terra alla rena ( sabbia) 

• Antonio: uhm 

• 

Adolfo: proprio così ha detto 200 metri dal mare l'articolo 7 non si può prea ... non si può 

fare mi ha detto un cofano un cofano ha detto questo 

Antonio: eh 
Adolfo: è vero? 

Antonio: allora sisi baggianate se le metti una appresso all'altre per arrivare una 
conclusione diciamo parere diversa .. allora io ho fatto tre pagine di deduzione seduta stante 
scritta a mano e poi riportato sul verbale dove punto punto tutto quello che lui ha osservato 

detto questo non lo devi fare 
Adolfo: eh.me l'ha detto Michele Michele .. si 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

alla fine mette in essere che cosa la valutazione sul progetto 

eh dice che il fatto piaceva 
eh .... il Commissario si è incazzato ... si è incazzato di brutto 

chi é? .. il Commissario 
eh.con con il .. l'ingegnere Lombardi ma proprio di brutto 

eh 
Antonio: 
vicenda 

io ho dovuto fare tutto al contrario ho dovuto fare io il mediatore di questa 

Adolfo: eh 
Antonio: ho detto guardate io un'occhiata architetto .. ingegnere quando siete venuto a fare 

la visita alla CIRIO 
Adolfo: eh 
Antonio: che noi l'interlocuzione perché lui no diceva ma io ho questo progetto senza che 

nessuno ci ha detto niente che nessuno 
Adolfo: eh 
Antonio: è venuto .. ho detto ingegnere guardate voi vi state sbagliando perchè questo è il 
terzo progetto che viene 

Adolfo: eh 
Antonio: depositato e ci sono tre sovrintendente che si sono alternati ed io c'è lo con il 
primo con il secondo con il terzo oggi siete arrivato voi perché siete arrivati adesso e avete il 

progetto ma però non c'è stato interlocuzione ma 

Adolfo: ma questo è Lombardi? ... quello che venne pure a vedere? 

Antonio: Lombardi eh questo è il.frutto di una mediazione già fatta? 

Adolfo: eh 

JP'~ 515 

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    518    –Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    518    –



Antonio: voi parlate che non c'è stata colloquio non è vero è lutto il contrario ah quindi 
questo qua è smentito .. io ho detto io mi rendo conto che voi adesso adesso la pensate 
diversamente 

Adolfo: eh 

Antonio: eh può anche essere giustificato però non potete dire che noi non l'abbiamo 

cercato il confronto non è così ..... perché io vi porto a testimonianza chi vi è preceduto e vi 
dirà le cose .. le cose com'è stanno 

Adolfo: eh 

Antonio: detto questo io vi ho anche detto che in caso di soccorso di sopralluogo che • 
eravamo disponibili anche a modificare 
Adolfo: eh 

Antonio: piuttosto.purtroppo voi...anche a modificare per arrivare al risultato 
Adolfo: si 

Antonio: allora io esigo .. ma lei non può dire .. nono io esigo perché devo esercitare un mio 
diritto 
Adolfo: s1 

Antonio: perché l'articolo 14 quater vi obbliga a diciamo appena scritto appena di nullità 

nel parere voi mi dovete dire con esattezza quale sono le modifiche da apportare perché il 
progetto venga approvato 

Adolfo: si 

Antonio: sul lavoro ci sta così .. nono di quello che ci sta per me non si capisce io lo voglio 
essere dello con chiarezza che cosa 
Adolfo: si 

Antonio: .. ma io poi non lo posso dire perché il sovrintendente .. .io ho detto g11ardate quello 
che volete però il mio diritto lo voglio esercitare fino in fondo e qui non si non si chiude la 
conferenza .. ho detto ingegnere 

Adolfo: eh 
Antonio: Commissario .... Commissario ho detto qui la conferenza non si chiude allora il 
bello che voi avete chiuso la conferenza con diniego nono la conferenza resta aperta 
Adolfo: eh 

Antonio: fin quando non si approva il progetto 
Adolfo: si 
Antonio: perché questa è una legge 
Adolfo: si 

Antonio: allora voi avete bisogno di un tempo ho detto dobbiamo felice ... io sono felice che 
faccio interlocuzione con voi e ho detto anche con il sovrintendente ho detto meglio ancora • 
Adolfo: si 
Antonio: allora poi al/a fine ho chiesta ed ottenuto che da questo momento in poi si apre un 

tavolo di 

Adolfo: si 

Antonio: diciamo confronto tra noi e la sovrintendenza 

Adolfo: si lo so e tu hai chiesto al Commissario di interloquire direttamente con la 

sovrintendenza 
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Antonio: ah.perché dobbiamo incomp. però io devo capire non mi venite a dire ancora una 

volta perché ho detto architetto perché adesso si pensano entra nel discorso pure la 

Quintaval/e no dobbiamo recuperare in capo a noi ho detto architetto .. perché quando io ho 

fatto la tesi di laurea .. quando lei ha fatto la tesi di laurea aveva 20 anni adesso c'è ne ha 60 

sono passati 40 anni 

Adolfo: eh 

Antonio: eh lei pensa che si può progettare l'edificio residenziale all'interno di un 

capannone ...... se lei è cosi brava lo facesse lei il progetto ho detto .. ah 

• Adolfo: eh 

• 

Antonio: poi dobbiamo salvaguardare la cortina eh geometra Somma venite qua secondo 

voi se è faccio la nuova costruzione mi dovete incomp. dalla strada sisi effettivamente 

ingegnere ha ragione allora quindi di che che cosa state parlando bisogna rispettare le 

distanze sismiche bisogna rispettare le distanze dcii/e strade quello che voi intendete fare non 

si può fare 

Adolfo: eh 

Antonio: eh che via e via c'è oggi davanti ad ogni obiezione una risposta ad ogni rilievo 

un 'osservazione e cosi li ho un po diciamo sedati alla fine l'argomento è finito sulla questione 

condoni ecc. ecc .... Somma stava dicendo una stronzata .. ho detto aspetta adesso te lo spiego 

io il fatto com'è? ... e gli ho spiegato tutta la questione della corte costituzionale,il nuovo 

condono incomp .... ha detto aspira ingegnere voi siete molto preparato ha detto vicino a me 

l'ingegnere Lombardi .. ho delta ingegnere 

Adolfo: si 

Antonio: faccio questo mestiere 

Adolfo: eh 

Antonio: da molti anni diciamo 

Adolfo: molti anni 

Antonio: e la mia diciamo .. il mio divertimento non è andare a giocare a carte ma studiare 

le leggi 

Adolfo: bravo 

Antonio: e vedere giurisprudenza quindi no ma quello l'intervento l'ha voluto ... adesso ve 

lo spiego io l'orientamento 
Adolfo: ah 
Antonio: vedete questa qua norma .. questa è stata costruita proprio sulla base di quei dubbi 

che l'avvocatura ha stabilito .. a noi è necessario che l'azione 

Adolfo: eh ma perché . .perché che riguardava noi questo? ... non ho capito? 
Antonio: na va bene quello ma quello più ma quello poi .. una serie di cose diciamo un 

po 'messi li questo per creare unjùmust 

Adolfo: ah 

Antonio: alla questione per aggiungere che il progetto non mi piaceva 

insomma ma noi dobbiamo sgomberare il campo che il progetto si possa realizzare 

Adolfo: si 
Antonio: su questo poi abbiamo perché poi il progetto se si deve modificare pronto ho detto 

anche stasera anche stasera 

Adolfo: si 
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Antonio: noi cominciamo a modificare il progetto datemi le dirille e io lo modifico 

Adolfo: si 
Antonio: ho detto però che sussista ancora qualche dubbio oppure il sospello che qui si 
debba violare qualche legge levatelo dalla testa ingegnere noi stiamo studiando da anni 

questa materia 

Adolfo: si 

Antonio: ne potete essere potete essere certo 

Adolfo: tu gli ha dello a Sorrento hanno dato lo stesso progetto 
Antonio: bravo 

Adolfo: sopra la 
Antonio: ha dello no questo è architel/o allora mi segue incomp, sicuramente martedì , 
abbiamo un appuntamento martedì .. martedì io verrò da lei le porto questo parere già 

acquisito anche con il ricorso fatto con il TAR con cui abbiamo vinto non solo 

Adolfo: si 
Antonio: ma le porterò ulteriore spiegazioni rispello a questo forte dubbio secondo lei 

ecc .. che sono ormai questioni superabili ho detto leggiamo insieme la norma ho preso la 

legge 431 legge Galasso leggiamola insieme 

Adolfo: eh 
Antonio: vedete che l'articolo I/bis dice che non si applica .. è va bene però sai .. allora poi 
alla fine ha dello che lui si riserva 
Adolfo: si 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

in base a queste mie osservazioni di fare poi delle diarie ecc. ecc .. 

eh 
non tiene ovviamente spazio non tiene incomp. argomenti per obbiettare 
si però aveva venuto proprio aveva venuto proprio ... 

era venuto 

diniego 
c'era proprio il diniego appunto ecc. 

si 
eh ha trovato come tu puoi immaginare pane per i suoi denti 
immagino .. immagino 

Antonio: allora il bello della conferenza che quello adesso lascia il segno nello spazio hai 
capito?., .. 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

si 
la conferenza non si chiuderà mai sino a quando non approviamo il progello 
ho capito 

Antonio: e no perché facciamo la procedura ordinaria faceva l'architetto 
Quintavalle .. architetto? .. toglietela dalla capa questo è un mio diritto 

Adolfo: eh 

Antonio: io lo voglio lo esigo la conferenza non si chiuderà mai fino a quando non avremo 

approvato il progetto 

Adolfo: lo dice la legge questo? 

Antonio: caspita .. 

Adolfo: embè ... essa che voleva fare essa la Quintavalle? 
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Antonio: no già va bene allora adesso chiudiamo qua poi faremo eventualmente ìl progetto 

con la procedura ordinaria 
Adolfo: si il nuovo progetto ma il nuovo progetto esso che ha delle limitazione? 

Antonio: no .. a me ha detto delle cose delle altre conserva ... ma non sono fumose non si 
capisce 110n si comprende bene quale devo110 essere le linee guide del 11uovo progetto 
allora io ho detto voglio avere le i11dicazio11i preci.se di quello che devo fare 
Adolfo: eh 
Antonio: da qui non lo capisco infatti adesso il verbale che ti girerò tu leggi? 

• Adolfo: eh 
Antonio: non si capisce perché la norma dice appena l'inammissibilità cioè appena che il 
vostro parere è un'inammissibile 

Adolfo: si 
Antonio: ho detto deve co11te11ere precise Ì11dicar.io11i come deve essere modificato il 

progetto 11011 ci so110 /'indicazio11i allora io le esigo 
Adolfo: ah 
Antonio: hai capito? .. ho detto voi che volete che devo venire in sovrintendenza vengo in 

sovrintendenza .... ma noi dobbiamo lavorare anche con il sovrintendente ho detto meglio 

ancora 
Adolfo: è logica 
Antonio: e parliamo con il sovrintendente e così cerchiamo di capirci una volta per sempre 

sopra a questa questione 
Adolfo: mamma mia è una cosa propria 

Antonio: allora siccome è slato incomp. 

moltissimo 

ho bevuto due litri d'acqua perchè ho parlato 

Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

immagino immagino 
e allora ho detto Adolfo con calma lo chiamo ( ride) 

immagino non dice ma io ti hai capito? 

stava un pò agitato 
eh ma io ho telefonato all'una? 

Antonio: ma io ho visto la telefonata dell'una ho detto adesso come faccio a risponderlo a 

questo 
Adolfo: ma all'una .. all'una stavo 
Antonio: alle 14,30 abbiamo chiuso 
Adolfo: eh..ma all'una sta sul sito Stabia/24? .. vai su Stabia/24 la fotogrqfìa mia 

l'imprenditore . .la delusione 

• Antonio: davvero 
Adolfo: e vedi vedi là 
Antonio: ma chi cazzo l'ha dato questa notizia? 

Adolfo: eh che ne so we ( ride) 

Antonio: incomp-.... 

Adolfo: mo viene e dice papà 
Antonio: questi porci si divertono madonna mia 
Adolfo: hai capito o no? .. perciò io provavo a chiamarti .. per dire questi sopra al sito già 

sà che è bocciato eh allora è finito e chi lo dice questo? 
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Antonio: no 

Adolfo: hai capito qualcuno di loro che è uscito l'ha dello al giornalista che esso è 
un'acca/tane che sta sempre per sopra hai capito? 

Antonio: eh 

Adolfo: eh questo è? ... Stabia/24 si chiama Genny Manzo 

Antonio: uhm 

Adolfo: il giornalista eh uscito questo sito all'una perciò all'una e trenta dice ma come 

mai .. non mi chiamano questo si è già uscito il fatto negativo perché non c'era la bottiglia 

tutto un cofano di scimità • 

Antonio: .. ( ride) .. com'è i/fatto della bottiglia? ... non ho capito? 
Adolfo: pure la bottiglia l'ha detto? 

Antonio: no la bottiglia no no .. si è parlato dell'emergenze in che hanno rappresentato la 
scalagia industriale .. la bottiglia non è uscita in mezzo il fatto della bottiglia 

Adolfo: eh questo eh questo secondo me Quintavalle? 

Antonio: no no la Quinatava/le ha detto ha detto un passaggio sulla bottiglia ha detto la 
bottiglia ha detto è una cosa di poco valore da detto è piuttosto "chiccia" qusta è la parola 
chiccia la bottiglia 

Adolfo: ahah..ho capito .. ho capito la Quintavalle 
Antonio: la pubblicità della coca cola ( ride) 

Adolfo: no dico la Quintavalle alimentava la negatività o no? 

Antonio: ad un certo punlo .. ad un certo punto hai capito assecondata a questo scemo 
diceva 

Adolfo: ah 
Antonio: se lo chieda lui è archelogia 
Adolfo: sisi 

Antonio: ah che incomp. devi fare un'edificio residenziale in un capannone le finestre dove 
le mettete luci dove dove le fate prendere ma che state dicendo ho dello ma 
Adolfo: ma 

Antonio: poi la cortina .. ma quale cortina si deve collaudare la via Napoli Via traversa 
Mele vuoi parlate bisogna conservare ma quale cortina che? __ 

Adolfo: ma questi 

Antonio: di che che cosa ho detto Quintavalle? .. per voi ho dello ma voi ci siete mai stato 
nella CIRIO? .. essa ha detto no e ho dello vi posso accompagnare io nella CIRIO venite a 
vedere di che stiamo parlando 

Adolfo: eheh cose proprio 
Antonio: eh c'è quelle che avete vostre conoscenze dell'università sono cose • 
Adolfo: ma dico per esempio questi pareri che lui ha portato scritto? 
Antonio: eh 

Adolfo: sono grande fesserie che ha detto lui o no? .. perché Michele cosi mi dice eh 

Michele ha detto 

Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo.· 

è certo 

Adolfo articolo 7, 7/Bis quello non sa neanche i 200 metri dal mare 

eheh 

eh? 
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Antonio: eh 

Adolfo: sono fesserie queste che 
Antonio: certo 

Adolfo: sono state superate c'è una legge o nd? 

Antonio: ampiamente ma tutto una serie divieti dice no la ristrutturazione "X'' si può fare 

solo e che ha detto che dobbiamo fare la ristrutturazione? 

Adolfo: ah addirittura per mantenere un'altra volta il coso industriale? 

Antonio: .. (ride) ..... incomp. allora la norma ci contempla la sostituzione e non la 

• ristrutturazione se dobbiamo buttare a terra e dobbiamo fare un'altra cosa ma insomma 

Adolfo: ma il piano casa non esiste per loro? 
Antonio: non hanno .. non hanno Adolfo non hanno condizioni.. 

Adolfo: vedi? 
Antonio: hanno delle ieformazioni sommarie rispetto a quelle che 

Adolfo: ma sono 

Antonio: non la conoscono 

Adolfo: e dobbiamo vedere che gliela data chi gliela data 

Antonio: ma non li conoscono hanno proprio sono arretrati non hanno cognizioni quella 

che è l'urbanistica 

Adolfo: mamma mia 
Antonio: mi devi credere ... allora quando io parlavo e dicevo la incomp. quello si guardava 

nel in bocca adesso questo che sta dicendo 

Adolfo: eh .. 
Antonio: eh ... perfìno questo ha sostenuto nel parere che non avremmo conteggiato nel 

volume di progetto i garage interrati 

Adolfo: che non li avevamo conteggiati? 

Antonio: eh 

Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 

e che dobbiamo conteggiare? 
quello si contano ha detto ingegnere e quando mai si contano i garage interrati 

eh 
... (ride) .. 
si ma tu allora lì parla anche in termini urbanistici questo? 

Antonio: eh..no a parte ci ha provato ad un certo punto l'architetto insomma il 
Commissario si è incazzato ha detto guardate tu devi venire qua per dire questo fatto 
paesaggistico adesso altre questioni ho detto noi incomp. poi quando l'abbiamo messo figure 

di merda poi sulle discussione generale veramente 
• Adolfo: ma si sono resi conto pure la Quintavalle o il Commissario 

Antonio: si 
Adolfo: ma che sta dicendo questo 
Antonio: sisi..su questo poi gli ho dato una risposta che l'ha inchiodato vicino al muro .. ( 

ride) sulla questione dei parcheggi interrati ci ho fatto tutte citazione .. le citazioni normative 

ma quello è rimasto cazzo ma che sta dicendo 

Adolfo: ma esso l'ha scritto_pure sopra al verbale 

Antonio: sul verbale te lo giro credimi 

Adolfo: ma questi 
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Antonio: io ti giro il verbale e tu ti a/legrii 

Adolfo: vedi un pò che cosa vedi vedi ma comunque 
Antonio: va buono 

Adolfo: mandiamocene questo 

Antonio: ma poi magari ci vediamo da vicino prima di martedì 

Adolfo: eh 

Antonio: insomma 

Adolfo: va buono va buono stammi bene 

Antonio: va buono ciao 

Adolfo: ciao 

La problematica sollevata dalla Soprintendenza in sede di conferenza di servizi 

era l'occasione per registrare un interessante confronto tra il commissario ad 

acta Biondi ed Elefante Antonio. 

Non vi è dubbio che la posizione espressa in conferenza dalla Soprintendenza 

preoccupasse Elefante: costui, nel corso della conversazione con il Commissario 

che lo aveva chiamato per dirgli di essere a sua disposizione per trovare una 

soluzione, rispondeva che stava "digerendo la scoppola". 

Biondi si mostrava particolarmente dimesso verosimilmente perché si sentiva in 

difficoltà per quanto accaduto in sede di conferenza di servizi, consapevole che, a 

fronte degli accordi assunti in adempimento dei quali aveva già ricevuto in data 

29 gennaio 2015 una parte della remunerazione promessa, non aveva ancora 

assicurato la emissione del permesso a costruire. 

Elefante, dal canto suo, seccato da tale ulteriore intoppo e all'evidente fine di 

compulsare il Commissario a tenere fede all'impegno assunto lo pungolava 

dicendo "perché adesso tu devi immaginare una strategia hai capito" 

verbale di trascrizione della conversazione di cui al rit ODA 4105/2014 intercettata 
sull'utenza monitorata or.  in uso a BIONDI Maurizio nato in Napoli in 
data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZZO Lidia nata in Avellino in data 10.08.1976 

• 

e residente in  contraddistinta dal progressivo • 
18299 de11'08/07/2015 ora: 16:02:06 durata 0:02.03 in USCITA verso l'utenza 

, in uso a ELEFANTE Antonio nato in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, 
residente a  ed intestata alla società 
SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede in Sorrento alla via Fuorimura,20 .. 

Legenda 
Antonio:ELEFANTE Antonio 
Maurizio:BIONDI Maurizio 
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• 

Antonio: pronto 
Maurizio :ah.ingegnere 

Antonio: we architetto ( ride) 

Maurizio: buonasera 

Antonio: buonasera a te 
Maurizio: senti mi viene in mente una cosa però .. non so se tu hai avuto modo di pensare 

incomp ... hai bisogno di parlare con me? .. ti è venuto in mente una idea .. hai voglia di 

confrontarti qualcosa dimmi 

Antonio: eh .. adesso stiamo digere11do (ride) .. la diciamo 

Maurizio: eh 

Antonio: la .. la scoppola 

Maurizio :eh 

Antonio: eh poi sicurame11te dobbiamo u11 'attimo 

Maurizio: 1w110 

Antonio: colloquiare uhm 

Maurizio: capiscimi io 
Antonio: eh 
Maurizio: diciamo come dire we .. com'era quella poesia .. quella poesia io la conosco 

Antonio: sisi 
Maurizio: ti ricordi quella vecchia poesia di Carducci .. no .. io l'ho imparato 

Antonio: eh 
Maurizio: 15 a11nifa 

Antonio: eh.. eh.. ho capito .. sisi 

Maurizio: allora voglio diciamo proprio co11 u11a massima proprio veramente da parte mia 

alt 
Antonio: eh 
Maurizio: c'è uhm se pe11sic/1e è il caso di comme11tarla insieme io so110 a tu completa 

disposizione 
Antonio: e/1 .. e/1 .. va bene allora magari ti citiamo nella giornata di domani 
Maurizio: che le note 
Antonio: incòmp. o si libera questa cosa 

Maurizio: eheh 
Antonio: perc/1é .. perc/1é adesso tu devi immaginare una strategia hai capito? 

Maurizio: eh 
• Antonio: comportamentale 

Maurizio: eh 
Antonio: con questo 

Maurizio: eh 

Antonio: lo aggredisci non lo aggredisci .. lo assecondi c'è 

Maurizio: eh 
Antonio: qualche cosa è positiva hai capito in tutta questa vicenda 

perché 

Maurizio: eh 
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Antonio: qua il soprintendente non sa nulla di questa vicenda è Lui che ha generato tutto 
questo "cazza a buglia" hai capito? 
Maurizio: eh 

Antonio: io sono convinto su incomp. 

Maurizio: tu ti trovi a Napoli in questi giorni? ... non lo so se poi veramente non 

Antonio: e ci vengo apposta perché comunque martedì io ho in programma ovviamente di 

andarci a parlare .. perché dovrò parlarci..al limite o ci vediamo prima oppure vengo fine 
settimana 
Maurizio: eh 

Antonio: vediamo un poco eh 

Maurizio: va bene 

Antonio: facciamo così 

Maurizio: stiamo in contattato 
Antonio: va buono grazie .. grazie 

Maurizio: ok. .. 
Antonio: ciao Maurizio 

Maurizio: ciao bello ciao ... 

Il 14 luglio 2015 Elefante si recava presso la Soprlntedenza di Napoli per 

discutere con l'Ingegnere Lombardi autore del provvedimento di diniego espresso 

da quella amministrazione. 

Dal racconto effettuato a Greco all'esito dell'incontro emergeva che la situazione 

stava volgendo verso l'obiettivo del Tecnico e di Greco e che, seguendo le 

indicazioni della Soprintedenza, si sarebbe potuto salvare il progetto. 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al rit DDA 3832/2014 
intercettata sull'utenza monitorata nr.  in uso a ELEFANTE Antonio nato 
in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a  

 ed intestata alla società SAEC Sri Sorrento Architedural, con sede io 
Sorrento alla via Fuorimura, 20, contraddistinta dal progressivo 22562 del 14.07.2015 
ore 12:37:22, durata 0:02.14, in USCITA verso l'utenza  intestata ed in uso 
Greco Adolfo nato a Castellammare di Stabia il 20.04.1950.---// 

Legenda 
Antonio:ELEFANTE Antonio 
Adolfo:Greco Adolfo 

Adolfo: 
Antonio 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Antonio: 

pronto 

:Adolfo? .. buongiorno 
Don Antonio buongiorno a te ( ride) 

buongiorno ( ride) 
com'è andata? già rido 

.. ( ride) .. allora be/l'incontro 

524 

• 

• 

OMISSIS
OMISSIS

OMISSIS

OMISSIS

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    527    –Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    527    –



• 

Adolfo: bell'incontro ah meno male meno male 
Antonio: perché abbiamo manifestato l'idea di voler fare quello che lui desidera/are però 
lei .. lui ci deve dare conto che noi abbiamo .. mi ricordavo concettuali insomma il progetto 
nasce da esigenze di rispettare la normativa dalla distanza dalla ferrovia distanza da Via 

Napoli 
Adolfo: eheh 
Antonio: distanza di qua di là per cui non è una scelta allora manda nelle 

strutture significa andare contro legge quelli non c'è lo fanno fare 
Adolfo: eheh 

Antonio: gli ho detto guàrdate questi di Castellammare non sono buoni 
Adolfo: si 
Antonio: ci hanno fatto rinunciare un sacco di volumetria che era quelli là del/'attrezzature 
ma io non l'avrei fatto e gli ho detto parlate con loro quelli sono tutti scemi 
Adolfo: eheheh.. bravo bravo 
Antonio: noi incomp. io vi avrei fatto fare la piscina la cosa e Castellammare non c'è là 

voluto far fare 
Adolfo: eh 
Antonio: esattamente al contrario .... è quindi parte da questo tipo di tema 

Adolfo: si 
Antonio: noi abbiamo offerto .... soluzione tipo va bene allora ingegnere .. i/ fumo il 
ciminiere lo conserviamo non c'è problema 
Adolfo: si 
Antonio; tanto viene nello spazio cioè 

Adolfo: si 
Antonio: e poi ci profili ma guardate ingegnere ma io perché dice c'è il corpo di fabbrica 
sulla ferrovia ma io là non ci posso fare niente ingegnere ma voi che pensate .. ma quella è 
una cosa di cemento armato con una finta facciata storico C/RIO ecc ... io sapete che c'è di 
nuovo ingegnere se proprio voi che ci tenete che io devo rilasciare quella incomp. un filo 
Adolfo: ah. .. vuole la ciminiera lato( ride) 

Dall'attività tecnica emergeva che per il 4 agosto 2015 era stato organizzato un 

altro incontro con i vertici della Soprintendenza. 

Secondo il racconto di Elefante, l'ingegnere Lombardi lo aveva contattato allo 

studio SAEC proprio al fine di fissare un appuntamento al quale avrebbe 

• partecipato anche il Sovrintendente. 

Greco, temendo ancora altri intoppi, ribadiva al suo fidato collaboratore di 

mantenere il massimo riserbo anche con Polese Tobia (Adolfo: .... no no noi non 

diciamo niente che però facciamo vedere la cosa che cos'è ... ; Antonio:noo dico non diciamo 

niente a nessuno di quest'incontro ; Adolfo:no no no a nessuno . .io l'ho detto solo a te ; 

Antonio:que/lo dice a que/lo ... quello lo dice a quello (intende il passaparola che ne 

verrebbe) .. (inc) ; Adolfo:ma io non dico ne Antonio (Polese) a nessuno; Antonio:è è è ; 
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